Scritto Chimica Generale 18/02/2011 TEST A

1. In un recipiente, inizialmente vuoto, di 10.0 litri sono messi 100 g di carbonato di calcio e la
temperatura viene portata a 1000 K. Si stabilisce I’equilibrio chimico che porta alla formazione di
ossido di calcio e anidride carbonica e si scopre che sono presenti 6.00 g di ossido di calcio.
Calcolare la Kp della reazione a 1000 K.

(PA Ca 40.07 u.m.a, PA C 12.01 u.m.a, PA O 16.00 u.m.a)

2. Calcolare il pH di una soluzione 5.5 * 10 M di acetato di calcio (Ka acetico = 1.80 x 10 )

3. 1.00 g di deca ossido di tetra fosforo sono fatti reagire con 1.00 grammi di acqua per formare
acido fosforico. Calcolare quanti grammi di acido fosforico si formano.
(PA P 30.97 u.m.a, PA H 1.01 u.m.a, PA O 16.00 u.m.a)

4. Prevedere la geometria di CIF3 e descriverne i legami tramite la teoria del legame di valenza.
(Cl numero atomico 17, F numero atomico 9)

Scritto Chimica Generale 18/02/2011 TEST B

1. Un recipiente di 10.0 litri contiene biossido di stagno solido ed idrogeno alla pressione di 6.00
atm e alla temperatura di 800 K. Si stabilisce I’equilibrio con formazione di stagno metallico ed
acqua. Calcolare la massa di stagno che si forma ad equilibrio raggiunto, sapendo che la K vale
0.600. (PA Sn 118.71 u.m.a, PAH 1.01 u.m.a, PA O 16.00 u.m.a)

2. Calcolare il pH di una soluzione 0.210 M di bromuro di ammonio.(Kb ammoniaca = 1.85 * 10 )
3. 1.50 grammi di rame vengono attaccati da 100 mL di acido solforico 1.50 M per formare solfato
di rame (I1), anidride solforosa ed acqua. Calcolare la massa di solfato di rame che si ottiene.

(PA S 32.07 u.m.a, PA Cu 63.55 u.m.a, PA O 16.00 u.m.a, PAH 1.01 u.m.a)

4. Prevedere la geometria di XeOF, e descriverne i legami tramite la teoria del legame di valenza.
Xe numero atomico 54, O numero atomico 8, F numero atomico 9



Scritto Chimica Generale 18/02/2011 TESTC

1. La costante della reazione di equilibrio del clorato di potassio solido che si decompone a cloruro
di potassio solido e ossigeno vale 3.50 atm *2 a 100 °C. In un recipiente di 1.00 L, inizialmente
vuoto, vengono messi 10.0 g di clorato di potassio e la temperatura & portata a 100°C. Calcolare la
massa di tutte le specie presenti all’equilibrio.

(PA K 39.10 u.m.a, PA CI 35.45 u.m.a, PA O 16.00 u.m.a)

2. Calcolare il pH di una soluzione di un litro ottenuta mescolando 49.99 g di idrossido di sodio,
500 ml di acido cloridrico 1.00 M ed acqua.
(PA Na 22.99 u.m.a, PA Cl 35.45 u.m.a, PA O 16.00 um.a, PAH 1.01 u.m.a)

3. Calcolare la massa di acido fosforico che si possono ottenere dalla reazione di 1.50 g di P4
(fosforo bianco) con 150 mL di acido nitrico 5.00 M. La reazione porta anche alla formazione di
biossido di azoto ed acqua.

(PA P 30.97 um.a, PAH 1.01 um.a, PAN 14.01 u.m.a, PA O 16.00 u.m.a)

4. Prevedere la geometria di 13" e descriverne i legami tramite la teoria del legame di valenza.
lodio numero atomico 53.
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